

Безопасность на водных объектах в зимний период

С наступлением зимы, заморозков все водные объекты (реки, озера, пруды) частично или полностью оказываются под ледяным покровом. Образовавшийся первый ледяной покров привлекает детей, подростков и взрослых вступить на первую ледяную гладь и опробовать его на прочность. Тонкий лед очень опасен и коварен, и поэтому необходимо, знать, какие опасности могут подстергать человека, если он, лед еще не готов к «приему». На первый взгляд он как-бы кажется прочным, окрепшим, но на самом деле он слабый, и не выдерживает тяжести не только взрослого человека, но и ребенка. Чтобы «ледяные» трагедии не случались, отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций района рекомендует соблюдать следующие меры предосторожности вблизи водоемов и на водоемах в период зимнего ледостава.

Родителям: не допускайте детей на лед водоемов, без присмотра! Не входите на лед в состоянии алкогольного опьянения!

С появлением первого ледяного покрова на водоёмах переход и кататься на нем запрещается.

Переправляться нужно по оборудованным местам, а если их нет, то прочность льда рекомендуется проверять пешней. Если после первого удара лёд пробивается и на нём появляется вода, нужно немедленно остановиться и идти обратно по следам. Первые шаги на обратном пути надо делать, не отрывая подошвы ото льда. Безопаснее всего переходить по прозрачному с зеленоватым оттенком льду толщиной не менее 8-10 см.

Во всех случаях, прежде чем сойти с берега на лёд, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Лучше всего идти по проложенной тропе. Опасно выходить на лёд при оттепели. Не следует спускаться на лёд в незнакомых местах, особенно с обрывов.

Категорически запрещается проверять прочность льда ударом ноги.

При движении по льду следует быть осторожным, внимательно следить за поверхностью льда, обходить опасные и подозрительные места. Следует остерегаться площадок, покрытых толстым слоем снега - под снегом лёд всегда тоньше, чем на открытом месте. Лед может быть непрочным около стока вод; на течении (особенно быстром), на глубоких и открытых для ветра местах; над тенистым и торфяным дном; у болотистых берегов; в местах выхода подводных ключей; под мостами; в узких протоках; вблизи мест сброса в водоемы теплых и горячих вод промышленных и коммунальных предприятий.

При групповом переходе по льду надо двигаться на расстоянии 5-6 метров друг от друга, внимательно следя за идущим впереди. При перевозке небольших по размерам, но тяжелых грузов, их следует класть на сани или брусья с большой площадью опоры.

При переходе водоёма на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжнёй. Лыжная трасса, если она проходит по льду, должна

быть обозначена флажками. Если приходится идти по целине, то для обеспечения безопасности крепления лыж следует отстегнуть, чтобы при необходимости можно было быстро освободиться от лыж. Палки надо держать в руках, петли с кистей рук снять, рюкзак держать на одном плече. Расстояние между лыжниками должно не менее быть 5-6 м. Во время движения по льду лыжник, идущий первым, ударами палок по льду определяет его прочность, следит за характером льда и т. п.

Кататься на коньках разрешается только на специально оборудованных катках. Если каток устраивается на водоёме, то катание разрешается, лишь после тщательной проверки прочности льда (толщина льда должна быть не менее 10-12 см). Массовое катание разрешается при толщине льда не менее 25 см. Опасно ходить и кататься на льду в ночное время и, особенно в незнакомых местах.

Никогда не входите на лед в темное время суток, при плохой видимости (туман, снегопад).

Безопасность при подледном лове рыбы.

Рыбная ловля (рыбалка) относится к одному из самых древних занятий человека. Рыбалкой можно заниматься в любое время года. Зимняя ловля рыбы считается чрезвычайно опасным. Так, что прежде чем выйти на лед, необходимо ударом палкой проверить его прочность. Если лед пробивается и на его поверхности появляется вода, то идти по нему и рыбачить нельзя. Во время рыбной ловли не рекомендуется на небольшой площадке пробивать много лунок, прыгать и бегать по льду, собираться большими группами. Нередко рыбаки выбуривают во льду лунки и не огораживают их. За ночь отверстие лунки затягивает тонким льдом, запорашивает снегом и ее трудно заметить. Такие места наиболее опасные. Каждому рыболову необходимо иметь с собой шнур длиной 12 — 15 м, на одном конце которого крепится груз весом 400 — 500 г, а на другом — петля. Надо следит за состоянием поверхности льда. При угрозе отрыва льда от берега немедленно, осторожно надо покинуть место, если это возможно или вызвать спасателей.

Любители зимних видов увлечений! – Будьте внимательны, соблюдайте меры предосторожности на льду, это главное условие предотвращения несчастных случаев. Ваша безопасность в большинстве случаев зависит только от вас самих. Сделайте воду безопасной для жизни!

Отдел по делам ГО и ЧС АМС
Пригородного муниципального района